
Čtenářská pregramotnost MAMI, TATI, POJĎME SI ČÍST, v gesci Nadačního fondu LEPŠÍ ŽIVOT 

 a pod záštitou MŠMT  

a osobní záštitou hejtmana Královehradeckého kraje Mgr. Martina Červíčka, brig.gen. v.v. 

v MŠ Smidary, okres Jičín 

Celý měsíc květen 2022 probíhala v MŠ Smidary aktivita čtenářské pregramotnosti po dobu 5-ti 

týdnů, kdy rodiče četli každý týden 1 knihu a výstupem pak byl obrázek dítěte na téma dané knihy. 

Rodiče dostávaly půjčované knihy z nakladatelství ADVENT-ORION přímo domů, aby se svými dětmi 

mohli v klidu číst, tedy tato aktivita byla realizována bez jakýchkoliv nákladů pro rodiče i pro MŠ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Na den 22.6.2023 se všechny děti pak těšily, že se nejen 

pochlubí svými obrázky, které malovaly s rodiči a zazpívají 

společně píseň KNIHA JE NÁŠ DOBRÝ KAMARÁD, kterou 

se s učitelkami naučily, ale že se také něco nového 

dozvědí. Když si vyslechly poučný příběh JAK KARLÍK 

S TOMÁŠKEM NAŠLI DĚDEČKOVU KOUZELNOU KNIHU, 

KTERÁ ZMĚNILA CELÝ JEHO ŽIVOT, uvědomily si, že každá 

kniha, která v sobě nese nějaké poučení či rady, je 

KOUZELNÁ, protože když se těmi radami budou řídit, tak 

se změní i jejich život. Byla jim ukázána největší kniha, která 

se naštěstí do herny vešla, ale největší úsměv na tváři pak přinesla nejmenší kniha, která se vejde i 

do kapsy. 



Obrovské překvapení děti měly, když obdržely svou 

1.kouzelnou knihu, a to HNĚDÁČEK A NALEZENÁ PODKOVA (na 

odstraňování sobectví) z nakladatelství Advent-Orion, kterou 

jim zakoupil přímý sponzor této aktivity, a to společnost AGRO 

Slatiny a.s., kdy ředitel této společnosti pan Ing. Zdeněk Kloz 

vnímal tuto aktivitu pro rozvoj dětského charakteru, a to 

zejména v této době. Největší radost z této knihy měly děti, 

kterým se nepodařilo knihu dočíst a již se opět těšily na 

společné čtení se svými rodiči. 

Když jsme se zeptali, která kniha byla nejkrásnější – vyhrála 

kniha KOCOUREK SE VRACÍ. 

Děti, které byly nemocné či se svými rodiči již na dovolené svou 

kouzelnou knihu po návratu do školky obdrží již samostatně od 

garantky projektu. 

Při předávání knihy to však děti neměly vůbec jednoduché. Pro svou 1.kouzelnou knihu si musely 

osobně přijít, pozdravit, podat ruku, podívat se do očí a představit se. A všichni to zvládli a kdo měl 

obavy, vzal se za ruku se svým kamarádem, tak jako to bylo v poučném příběhu. 

Největší poděkování za průběh 

této aktivity tedy patří nejen 

učitelkám, kdy průběhem byla 

pověřena garantka projektu Bc. 

Kateřina Vrbová, ale též 

rodičům, kteří velmi aktivně 

spolupracovali a podařilo se i u 

některých dětí, kteří doma 

nemají žádnou knihu se také 

zapojit (nejvíce všechny 

překvapil Kája z romské rodiny, 

který svou účastí potvrdil, jak 

skvělou má svoji maminku), ale 

ze všeho nejvíce pak přímému dárci, a to společnosti AGRO Slatiny a.s., která obhospodařuje 

zemědělské pozemky kolem Smidar, a která se třeba jednou dočká, že některé dítě až se stane 

dospělým, se třeba stane jejich zaměstnancem v živočišné či rostlinné výrobě. Původně plánoval 

pan Ing.Zdeněk Kloz i s paní starostkou Bc. Janou Draštíkovou, že se předávání kouzelných knížek 

zúčastní, ale nadměrné pracovní zálěžitosti jim v tom zabránily. 

Garantka projektu Bc. Kateřina Vrbová již dnes plánuje opětovné zapojení se v dalším školním roce, 

pro nové předškoláky, ale pro vyšší účast v aktivitě zvolí raději zimní měsíce, aby rodiče měli více 

času na pravidelné čtení svému dítěti před spaním. 

 

Text a foto:  Ing. Josef Vavřík 


